



■釣魚台總廚師長披露國宴菜單。 網上圖片

最近幾年，國宴的「堂菜」和「台菜」的名詞，流傳甚廣。何謂「堂菜」和「台菜」？「堂菜」指為人民大會堂國宴準備的菜，本是人民大會堂主要廚師隨口一說的名稱，而1984年出版的《人民大會堂國宴菜譜集錦》，首次為「堂菜」正名，堂菜也由此成為八大菜系之外的又一個新品種。

「台菜」指出自釣魚台國賓館宴請國賓的菜，國賓在首都下榻釣魚台國賓館，日常用餐也在那裡。「台菜」很有名氣，中、西餐都做得好。如里根開戒的「佛跳牆」、金日成喜歡的「香橙狗肉」、西哈努克愛吃的「沙鍋獅子頭」、有鄧小平讚賞的「中華第一湯」、「酸辣烏魚蛋湯」等。其他名菜如黃扒魚翅、芙蓉燕菜、香橙鴨子、紙包魚、魚翅四寶、富貴魚鮑、芝士烤魚等都是名在中外。

「台菜」取長八大菜系

釣魚台國賓館的菜系博採中國八大菜系之長，也廣納世界各國菜餚之精。上至宮廷饌譜錄，下採民間風味小吃，外及各國元首口味、習俗，構成了釣魚台國賓館菜餚的特色風味「清新淡雅，淳和雋永」。上千位曾來華訪問的外國元首、政府首腦及其他政要，對釣魚台菜餚均稱讚有加。

中國素有「禮儀之邦」之稱，注重禮尚往來。近年來國宴注意營造既隆重又親切的氛圍，以主動熱情友好、周到細緻，有的放矢、嚴謹細緻的作風做好禮儀工作，使客人有賓至如歸之感。

國宴嚴格按對方提供的禮賓順序名單排列席位，並事先通知出席者；按來訪國習慣，安排長條桌或馬蹄形桌，尤其注意安排好主桌，不一律安排圓桌就餐；精心製作座位卡，用兩種文字寫成，方便客人入座，座位卡名字的中文在上，外文在下，如外賓姓名過長，中文只寫姓氏和職務，外文則寫其全名和尊稱。

分餐制方便省時間

堅持實行分餐制，一人一份，這樣做，既減少浪費又衛生方便，也利於服務員實行規範化的服務；宴會的餐具主要用筷子，如賓客不方便，則用宴席上的備用刀叉；飲料多種多樣，應索提供；宴席上視客人的愛好和禁忌確定用酒。

我曾多次隨國賓赴省市訪問，省市領導人也為國賓訪問舉行宴會，但菜餚十來個，時間也比較長。我記得外賓對此也有議論。如1986年澳大利亞副總理鮑恩到東北一城市訪問時，在宴會上說：「你們的飯菜太豐盛了，如果到我們國家，由我來宴請你們的話，一沒有這麼多的飯菜，二沒有這麼多的時間。」這話與其說是對我們好客之舉的讚揚，不如說是對我們這種鋪張浪費之舉的含蓄批評。(四之二)

■作者：吳德廣 摘自中國共產黨新聞網

禮賓司人員解釋國宴

「堂菜」與「台菜」成為中國新菜系

金婚夫婦 三百情書訴衷腸

「今天是三八國際婦女節，首先向你表示節日的祝賀，祝你健康長壽！近50年的風風雨雨，我們一起走過，希望我們來個健康快樂競賽，力爭再快快樂活上28年以上，成為兩個百歲老人！」8日，在湖南長沙廣播電視大學



■三老相互扶持，走過半世紀光陰。 網上圖片

教職工宿舍裡，72歲的湯文祥拿出一封親手寫的情書，大聲唸給老伴黃申源聽，給了她一個大大的驚喜。



■兩位老人的三百多封情書。 網上圖片

年逾古稀的湯文祥1963年大學畢業，經哥哥介紹認識了放映電影的姑娘黃申源，兩人一見鍾情。由於兩人長期分居兩地，從1963年到1972年，整整寫了9年。至今他倆一直珍藏着這些愛情見證—300多封跨世紀的老情書，其中湯老伯寫的有205封，黃阿婆的回信有184封，寫滿了他們內斂而又熱烈的愛。

當年情書不提「愛」

記者見到了1963年「三八」節前夕湯老伯寫的一封信，那時他們剛剛確定戀愛關係，還沒有結婚。情書的開頭令人忍俊不禁：「申源同志：你好！三八節快到

了，特來信向你致以熱烈的祝賀和親切的慰問！祝賀你節日快樂、身體健康，希望你高舉毛澤東思想紅旗，發揮婦女半邊天作用，在這大幹之年、大起之年、大起之年為實現今年超『綱要』貢獻你的力量……」讀完全信，竟然找不到一個「愛」字。

浪漫相守半個世紀

「每次出差回來，他總是會帶一些小禮物，有時候是我愛吃的土特產，有時候是紮頭髮的皮筋，總會有驚喜給我。」在那個時代，兩人的情感生活也充滿浪漫。湯老笑着承認，哪怕是到山區出差，他每次都要

想方設法買點讓老伴想不到的禮物，乘當晚的班車往家趕。

而黃阿婆對「阿湯哥」的浪漫表達，則是精心照顧湯老伯的飲食。「他對吃很講究，我總是設法讓他在餐桌上開心。」每天一早，黃阿婆總是很早起床給老伴做早餐，常常提前在前一天晚上就從一鍋燉湯或把粥細火慢熬得黏稠可口。

如今，兩位老人都已72歲了，但身體都很硬朗。閒暇時候，他倆經常一起外出散步，有時候還手牽着手，享受着幸福快樂的晚年時光。

■《長沙晚報》



「學藝」

■3月9日，美國波特蘭小學的學生可麗（左二）和中國學生一起學包餃子。當日，來自美國波特蘭小學的學生在江蘇蘇州的小學學藝。在為期一周的時間裡，美國學生與中國學生同吃同住同上課，不僅學習漢語，還學習中國的軟陶工藝、剪紙、古箏等傳統技藝。 新華社

毛驢嗜肉 半夜偷雞吃

見過驢吃草，可沒見過驢吃肉。日前，記者在遼寧阜新一戶農家就見到了一頭專門愛吃肉的毛驢。小毛驢的主人鮑玉祥說：「小毛驢10個多月大，生肉熟肉都愛吃，牠看到我就往我跟前跑，要肉吃。」

「今年家裡殺年豬的時候，發現牠愛吃肉，現在牠吃過豬肉、魚肉、鳥肉、兔子肉，每天的草料還是正常吃。」鮑玉祥說。這頭黑毛白嘴的小毛驢體態健壯，體毛黝黑光亮，和人十分親近，在十幾位圍觀村民中間來回跑動。當看到主人拿着一塊肥膘豬肉時，小毛驢甩頭就跑了過去。鮑玉祥指這頭毛驢還曾半夜嘴饞，跑到雞窩偷小雞吃。不過這頭小毛驢的媽媽則像其他毛驢一樣對肉類避之不及。



■小毛驢見到肉就挪不開步。 網上圖片

專家指小毛驢是異食癖

對此，遼寧大學生命科學系教授劉明玉解釋說，這是生物的一種病態，即異食癖。異食癖是由於代謝機能紊亂，味覺異常和飲食管理不當等引起的一種非常複雜的多種疾病的綜合症。「驢是食草動物，胃腸結構是不能分解肉類的，但只要能正常吃草，這頭吃肉的驢是不影響生長的。」劉明玉說。

■《華商晨報》

小偷還失物 留書「不缺錢」

廣東惠州一事主的筆記本電腦在集體宿舍內離奇失蹤，在貼出告示表示願意贖回電腦後，電腦竟然神奇地回到了當事人的櫃子裡，同時放在櫃裡的200元「贖金」不翼而飛。小偷甚至留下字條表示：「哥玩的是刺激，老子不缺錢，對不住了。」

四川人王國建剛到惠州工作沒多久，居住在公司集體宿舍內。6日晚，他發現放在寢室櫃子裡的電腦不翼而飛。尋找無果後，王國建隨即向小區的物管反映此事，並調看了監控錄像，但並未看出端倪。7日上午，王國建在宿舍門口貼了一張告示，稱自己在房間內的桌子上放了200元贖金和一個U盤，希望可以要回自己的資料。

幾個小時後，再次返回房間的王國建卻發現，自己的筆記本電腦重新回到了櫃子裡，小偷拿走了200元「贖金」並留下「哥玩的是刺激，老子不缺錢，對不住了。」的字條。

■《南方都市報》

三年繡《清明上河圖》 女工22萬不賣



■張女士一針一線繡出《清明上河圖》。 網上圖片

貴州貴陽一名下崗女工，經過三年零兩個月的努力，完成了《清明上河圖》的大型刺繡，作品長6.6米、寬0.75米，曾有人出價22萬元購買。

張女士自幼愛好刺繡，2008年，她開始刺繡這幅《清明上河圖》。「最難繡的是人、樹和船，因為這些圖案的颜色看起來好像是一樣的，其實不然。每一種颜色都要一針一針地去找，只要繡錯一針就接不下去了。」張說，3年多來，不知多少次繡錯了推倒重來，為了完成這部作品，她繡了不少於200萬針。

作品完成後，這幅氣勢宏大、繡工精細的作品引來了不少「識貨人」。其中有一個人出價22萬元，但她沒有捨得賣。「花了三年多的心血，再看看吧，不過為了生活可能最後還是會賣掉。」張女士如此表示。

■《貴陽晚報》

工商資訊

http://www.wenweipo.com

理大舉辦工商管理博士(DBA)課程講座

香港理工大學(理大)工商管理學院轄下的工商管理研究院將於3月15日在理大校園舉行講座，講解工商管理博士(DBA)課程的詳情。理大DBA課程結合學術與實務，培訓高級行政人員成為世界級領袖。理大是首間在香港開設DBA課程的高等學府，並與全球多家頂尖商學院結成合作伙伴，包括瑞士洛桑管理學院(IMD)、加拿大英屬哥倫比亞大學尚德商學院及美國羅徹斯特大學西門商學院。IMD為理大DBA學生提供學分選修科，尚德商學院和西門商學院的學者則親臨理大教授部分科目。

理大工商管理學院是全球少數獲得AACSB(國際商學院聯合會)、EQUIS(歐洲質量改善體系)，以及AMBA(工商管理碩士課程協會)三重國際認證的商學院。DBA課程於2006年取得AMBA認證，是全球首批獲此認證的同類課程。公開講座歡迎有興趣人士出席：

日期：2011年3月15日(星期二)
時間：下午7時至7時45分
地點：理大MN102c

新鴻基構建南京商業新據點 南京環球貿易廣場勢成矚目地標

新鴻基地產將在南京新中央商務區核心地帶發展南京環球貿易廣場(南京ICC)。作為集團旗艦商業品牌「環球貿易廣場」的又一力作，南京ICC將承襲新鴻基地產擅長發展大型綜合商業物業的精髓，建設成南京市商業、休閒和文化的新據點。

地理位置優越的南京ICC北臨中央公園，西靠大型會議中心，包括高達290米的辦公及酒店大樓，服務式寫字樓、大型商場及連接兩條地鐵線的花園廣場，建成後將是當區地標物業之一。

打造南京核心地標

上海環貿廣場(上海ICC)坐落於浦西商業最核心區域，擁有氣魄宏大的甲級雙塔寫字樓、大型商場環貿apm及豪華住宅，是新鴻基地產打造大型商業綜合項目的又一成功典範。

新鴻基地產發展的南京ICC項目，與在香港和上海等地建設的環球貿易廣場，有着一脈相承的國際化、現代化、商業一體化傳統，背後積蘊了現代新鴻基地產在經營大型綜合商業項目無可替代的經驗和前瞻理念。該項目的寫字樓部分落成後，將主要引入知名跨國企業租戶，帶動南京新中央商務中心逐步成為匯聚精英的核心區域。

集團還悉心在寫字樓中引入世界頂級酒店，為商務人士提供便利。商場部分將雲集國際頂級品牌，其中不少尊貴知名品牌更將是首度進駐南京，料將為南京乃至長三角地區的零售業樹立新標準。服務式寫字樓則將帶來新鴻基地產貼心周到的超卓服務，為區域的高級管理人才和精英打造極致辦公及生活環境。

水墨畫為設計靈感

新鴻基地產一貫以世界級水準的建築設計精心打造項目，南京ICC同樣是新鴻基地產的傾力之作。項目以中國水墨畫為設計靈感，各座建築物的形態皆納入「水墨山水」的動感和神韻，更悉心為公眾打造公共綠化空間，東側將建花園廣場，以優雅自然的形態向周圍的空間開放，同時是舉行各類活動的理想場所。整個項目落成後將成為南京城市天際線獨一無二的亮麗標誌。



■南京環球貿易廣場(南京ICC)落成後將成為南京城市新地標

法國波爾多葡萄酒佳釀 口感細膩層次複雜

法國所產的佳釀，品質和名氣都堪稱經典，飲家們一致公認其超然地位，當中波爾多是全世界最著名的葡萄酒產地，出產的葡萄酒有七成以上屬AOC(法定地區管制，法例上最高級數)；波爾多位於法國西南部，鄰近大西洋，並由兩條河流：度多涅河(Dordogne River)及加隆河(Garonne River)匯聚而成的吉隆特河(Gironde River)，由東至西所經過的產區流域，氣候屬典型溫帶海洋性，溫暖而潮濕，陽光充沛，因為有河流作緩衝，氣候非常穩定；另外，水流又帶來大量沉積物，經過長時間堆積而形成現今的土壤地質，成份包括砂礫、碎石、黏土、石灰及卵石，極適合種植葡萄，能生產多種風格獨特、品質超凡的葡萄酒。

波爾多葡萄酒的獨到之處，在於使用不同葡萄品種調配出變化多端的佳釀，藉着口感細膩、層次複雜的赤霞珠(Cabernet Sauvignon)，以果味豐富、圓潤順滑見稱的梅洛(Merlot)，及滿載濃郁香氣、色澤亮麗佔優的品麗珠(Cabernet Franc)三重奏，就像聆聽音樂表演中，使用不同樂器演奏出完美平衡、繞樞三日之妙韻。

都彭酒莊園地深處為石灰質結合黏土，特別適合梅洛葡萄培植，能生產酒體豐厚、細膩變化的佳釀；品麗珠葡萄亦很適合在這種環境生長，混釀後造出深厚豐滿的口感。此酒呈亮麗寶石紅色，以不銹鋼桶發酵，溫度嚴格控制，令產品具有充足的果味，果香滿溢，黑加侖子香味突出，單寧柔軟順滑，清新怡人。



■都彭酒莊佳釀Chateau Pin 2007